Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку.

               


   I (школьный)  этап

Фамилия ____________________

Имя ________________________

Школа ______________________

Класс _______________________

       





10 класс

Олимпиадные задания
1. Какое слово образовано не таким способом, как остальные? Объясните свой выбор

(А) свежемороженый; (Б) жизнеутверждающий; (В) краснознамённый,

(Г) легковоспламеняющийся; (Д) быстроходный.

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Даны слова кораблестроитель, сталевар, винодел. Каким из предложенных ниже слов

можно продолжить этот ряд? Объясните свой выбор. 

(А) землемер; (Б) землепашец; (В) конокрад; (Г) свинопас; (Д) хлебопёк.
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. В скольких предложениях из перечисленных представлено простое глагольное сказуемое:

1) Антон не обращал внимания на советы друзей.

2) Сестра вышла купить хлеба.

3) Он обвёл нас вокруг пальца.

4) Мы будем заниматься до обеда.

5) Олег было пошёл в школу...
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Даны пары существительных, каждая из которых включает фамилию и нарицательное существительное. В какой паре слова соотносятся не так, как в остальных? Объясните свой выбор. 

(А) Дизель (немецкий инженер) — дизель (вид двигателя);

(Б) Ампер (французский физик) — ампер (единица силы тока);

(В) Галифе (французский генерал) — галифе (брюки определённого покроя);

(Г) Пастернак (русский поэт) — пастернак (корнеплод семейства зонтичных);

(Д) Наган (бельгийский конструктор) — наган (револьвер особой системы).
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Догадайтесь, каким словом заканчивается придуманная журналистом и литератором 
И.Фоняковым фраза Тарту дорог как город...:

(А) встреч;  
(Б) побед;  (В) разлук;  

(Г) удач;  

(Д) утрат.                Объясните свой выбор. 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Сколько нарушений грамматических норм в этой стихотворной пародии? Исправьте эти нарушения (ритм и рифма могут быть утрачены).

Вспыхает небо, разбужая ветер,

Проснувший гомон птичьих голосов – 

Проклинывая всё на белом свете,

Я вновь бежу в нетоптанность лесов.

Шуршат зверушки, выбегнув навстречу,
Приветливыми лапками маша:
Я среди тут пробуду целый вечер,
Бессмертные творчения пиша.
Но, выползя на миг из тины зыбкой,
Болотная зеленовая тварь
Совает мне с заботливой улыбкой
Большой орфографический словарь.




(А.Матюшкин-Герке) 

7. Узнайте пословицу по ключевым словам:

1) монастырь – устав  ______________________________________________________

2) колодец – вода  _________________________________________________________

3) гусь – товарищ  _________________________________________________________

4) вода – молоко __________________________________________________________

5) Москва – слёзы ________________________________________________________
8. Напишите сочинение-миниатюру (не более 100 слов). Объясните, как вы понимаете смысл высказывания “Книги пишутся с помощью книг” (Пьер Буаст)

